

ΤΜΗΜΑ ΤΟΥΡΚΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΑΣΙΑΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

ΕΓΓΡΑΦΗ ΠΡΩΤΟΕΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

Τα ονόματα των φοιτητών που εισάγονται στο Τμήμα Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών σύμφωνα με τα αποτελέσματα των πανελλαδικών εξετάσεων, γνωστοποιούνται στη Γραμματεία του Τμήματος με ειδικές καταστάσεις από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Η πρόσκληση για την εγγραφή τους γίνεται σε προθεσμία που καθορίζεται με απόφαση του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων. Μέσα στην ίδια προθεσμία πρέπει να προσέλθουν για εγγραφή και οι εισαγόμενοι έλληνες πολίτες της Μουσουλμανικής μειονότητας της Θράκης, καθώς και οι εισαγόμενοι που ανήκουν στην ειδική κατηγορία «αλλοδαποί- αλλογενείς».

Για την εγγραφή του, ο εισαγόμενος ή το νομίμως εξουσιοδοτημένο από αυτόν πρόσωπο, καταθέτει στη Γραμματεία του Τμήματος τα ακόλουθα δικαιολογητικά:

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ

- 1-) Αστυνομική ταυτότητα ή Διαβατήριο, το οποίο θα επιδειξει για να γίνει η ταυτοποίηση του εισαγόμενου φοιτητή
- 2-) Φωτοτυπία της Αστυνομική Ταυτότητας ή του Διαβατηρίου
- 3-) Εκτυπωμένη αίτηση εγγραφής από την ηλεκτρονική εφαρμογή του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων
- 4-) Μια (1) πρόσφατη έγχρωμη φωτογραφία τύπου αστυνομικής ταυτότητας.
- 5-) Τυπωμένο και συμπληρωμένο το Έντυπο Εγγραφής του Τμήματος

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΚΑΤΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ

- 1-) Πιστοποιητικό γέννησης (για τους άντρες προκειμένου να συμπληρωθούν σωστά τα στοιχεία τους για την έκδοση πιστοποιητικού στρατολογικής χρήσης).
- 2-) Εκτύπωση ΑΜΚΑ (ΜΟΝΟ για τις περιπτώσεις των νεοεισαχθέντων φοιτητών που βρίσκονται στους πίνακες επιτυχόντων, αλλά δεν υπέβαλαν ηλεκτρονική αίτηση)
- 3-) Υπεύθυνη Δήλωση ότι ο φοιτητής δεν είναι εγγεγραμμένος σε άλλη Σχολή ή Τμήμα (Α.Ε.Ι. – Τ.Ε.Ι.) της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης στην Ελλάδα – ΜΟΝΟ για τις περιπτώσεις των νεοεισαχθέντων φοιτητών που βρίσκονται στους πίνακες επιτυχόντων, αλλά δεν υπέβαλαν ηλεκτρονική αίτηση εγγραφής.

ΕΙΣΑΓΟΜΕΝΟΙ – ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ ΕΛΛΗΝΕΣ ΠΟΛΙΤΕΣ ΤΗΣ ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΙΚΗΣ ΜΕΙΟΝΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ: Οι υπαγόμενοι σε αυτή την κατηγορία οφείλουν να προσκομίσουν στη γραμματεία του Τμήματος εισαγωγής κατά την εγγραφή τους, εκτός από τα ανωτέρω δικαιολογητικά, επιπλέον βεβαίωση Δήμου των Νομών Ξάνθης, Ροδόπης ή Έβρου στα δημοτολόγια των οποίων είναι εγγεγραμμένοι. Εάν έχουν μετεγγραφεί σε άλλο Δήμο άλλης περιοχής, τότε θα πρέπει, από τη βεβαίωση του συγκεκριμένου δήμου, να προκύπτει ότι μετεγγράφηκαν σ' αυτόν, από Δήμο των ανωτέρω 3 Νομών (Φ. 151/64998/15-6-2011 (ΦΕΚ 1307B')).

Τα δικαιολογητικά της ειδικής κατηγορίας αλλοδαπών-αλλογενών καθορίζονται με Υπουργική Απόφαση και αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος.

Για λόγους εξαιρετικής ανάγκης, όπως παρατεταμένη θεομηνία, σοβαρή ασθένεια, στράτευση ή απουσία στο εξωτερικό, ή για περίπτωση επιτυχόντα που δεν ολοκλήρωσε εμπρόθεσμα και πλήρως τη διαδικασία της ηλεκτρονικής εγγραφής, είναι δυνατή η εγγραφή, ύστερα από αίτηση του ενδιαφερόμενου, στην οποία εκτίθενται οι λόγοι της καθυστέρησης. Στις ανωτέρω περιπτώσεις, τόσο η σχετική αίτηση όσο και τα δικαιολογητικά κατατίθενται από τον επιτυχόντα απευθείας στη Γραμματεία του Τμήματος χωρίς τη χρήση της ηλεκτρονικής εφαρμογής του ΥΠΑΙΘ και με πιθανή υποχρέωση φυσικής παρουσίας στη Γραμματεία του Τμήματος σε αποκλειστική προθεσμία τριάντα (30) ημερών από τη λήξη της προθεσμίας εγγραφής. Η εγγραφή ολοκληρώνεται ή μη, με αιτιολογημένη απόφαση του αρμόδιου οργάνου του Τμήματος. Επιτυχών, που δεν εγγράφηκε ούτε με τη διαδικασία των προηγούμενων εδαφίων αυτής της παραγράφου χάνει το δικαίωμα εγγραφής για το συγκεκριμένο ακαδημαϊκό έτος καθώς και για τα επόμενα έτη για το συγκεκριμένο Τμήμα επιτυχίας του. (Βλέπε Υπ. Απόφαση: Καθορισμός του τρόπου εγγραφής σε Σχολές Τριτ/μιας Εκπ/σης Επιτυχόντων Πανελλαδικών Εξετάσεων – Αρ.Πρωτ.Φ253/139394/Α5/31-08-2016/ΥΠΠΕΘ)

Εκπρόθεσμες αιτήσεις εγγραφής δεν γίνονται δεκτές, εκτός αν το Τμήμα κρίνει ότι υπάρχουν σοβαροί λόγοι που να δικαιολογούν την εκπρόθεσμη προσέλευση για εγγραφή και πάντως όχι μετά την παρέλευση ενός μηνός.

Φοιτητική Ιδιότητα

Η φοιτητική ιδιότητα **αποκτάται με την εγγραφή στο Τμήμα** και διατηρείται μέχρι τη λήψη του πτυχίου. Οι φοιτητές έχουν το δικαίωμα να διακόψουν, με έγγραφη αίτησή τους στη Γραμματεία του Τμήματος, τις σπουδές τους για όσα εξάμηνα, συνεχόμενα ή μη, επιθυμούν και πάντως όχι περισσότερα από τον ελάχιστο αριθμό εξαμήνων που απαιτούνται για τη λήψη πτυχίου σύμφωνα με το πρόγραμμα σπουδών. Τα εξάμηνα αυτά δεν προσμετρώνται στη διάρκεια φοίτησης. Οι φοιτητές που διακόπτουν κατά τα ανωτέρω τις σπουδές τους, δεν έχουν τη φοιτητική ιδιότητα καθ'όλο το χρονικό διάστημα της διακοπής των σπουδών τους. Μετά τη λήξη της διακοπής των σπουδών οι φοιτητές επανέρχονται στο Τμήμα.

Φοιτητική Ταυτότητα

Κάθε φοιτητής μετά από την αρχική εγγραφή του εφοδιάζεται με **φοιτητική ταυτότητα**, υποβάλλοντας αίτηση στην ηλεκτρονική πλατφόρμα academicid.minedu.gov.gr Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Υποχρεώσεις Φοιτητών

Γενικές υποχρεώσεις

Οι φοιτητές οφείλουν:

1. Να **παρακολουθούν ανελλιπώς** τις παραδόσεις.
2. Να **προσέχουν** και να **φροντίζουν τα εργαστηριακά όργανα**.
3. Να **διατηρούν καθαρούς** τους πανεπιστημιακούς χώρους και **να μη δημιουργούν φθορές** στις αίθουσες διδασκαλίας.
4. Να **πραγματοποιούν εγκαίρως** τις εγγραφές, τις ανανεώσεις των εγγραφών και τις δηλώσεις των μαθημάτων.
5. Να **συμμετέχουν ενεργά** στα **πανεπιστημιακά όργανα** στα οποία έχουν εκλεγεί ως εκπρόσωποι του Φοιτητικού Συλλόγου.

Πρόγραμμα Σπουδών

Το Πρόγραμμα Σπουδών **καταρτίζεται από τη Συνέλευση του Τμήματος** σύμφωνα με τα Άρθρα 24 και 25 του Ν. 1268/82, το Άρθρο 9 του Ν. 2083/92, το Άρθρο 1, παρ. 5 του Ν. 2188/94 και το Άρθρο 32 του Ν. 4009/11

Σύμφωνα με τα ανωτέρω:

1. Το Πρόγραμμα Σπουδών, περιέχει τους τίτλους των υποχρεωτικών και των κατ' επιλογή υποχρεωτικών μαθημάτων, το **περιεχόμενό τους, τις εβδομαδιαίες ώρες διδασκαλίας τους**, στις οποίες περιλαμβάνεται το κάθε μορφής επιτελούμενο διδακτικό έργο και τη χρονική **αλληλουχία ή αλληλεξάρτηση** των μαθημάτων.
2. Το Πρόγραμμα Σπουδών προσαρμόζεται στον ελάχιστο δυνατό αριθμό εξαμήνων που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου, ο οποίος καθορίζεται για κάθε πτυχίο με Π.Δ. που εκδίδεται μετά από γνώμη του Σ.Α.Π. (Συμβουλίου Ανώτατης Εκπαίδευσης) και των Σχολών και **δεν μπορεί να είναι μικρότερος από οκτώ**.
3. Κάθε εξαμηνιαίο μάθημα περιλαμβάνει έναν αριθμό «**διδακτικών μονάδων**» (δ.μ.). Η δ.μ. αντιστοιχεί σε **μια εβδομαδιαία ώρα διδασκαλίας επί ένα εξάμηνο** προκειμένου περί αυτοτελούς διδασκαλίας μαθήματος και σε **μια μέχρι τρεις εβδομαδιαίες ώρες διδασκαλίας ή εξάσκησης** επί ένα εξάμηνο για το υπόλοιπο εκπαιδευτικό έργο, σύμφωνα με σχετική απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος. **Στο Πρόγραμμα Σπουδών περιέχεται και ο ελάχιστος αριθμός δ.μ. που απαιτείται για τη λήψη του πτυχίου**.
4. **Η κατανομή των μαθημάτων** σε εξάμηνα είναι υποχρεωτική για τους φοιτητές. Ανταποκρίνεται πάντως, σε συνθήκες κανονικής φοίτησης, προσαρμοσμένης στον ελάχιστο δυνατό αριθμό εξαμήνων που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου και στην αλληλουχία των

προαπαιτούμενων και εξαρτώμενων από προαπαιτούμενα μαθήματα. Με τη διαδικασία κατάρτισης του Προγράμματος Σπουδών ορίζονται τα προαπαιτούμενα και τα εξαρτώμενα από προαπαιτούμενα μαθήματα. Ο φοιτητής υποβάλλει δήλωση προτίμησης στη Γραμματεία του Τμήματος, στην αρχή κάθε εξαμήνου και σε ημερομηνίες που ορίζονται από τη Συνέλευση του Τμήματος.

5. Αρμόδια για την κατάρτιση του Προγράμματος Σπουδών είναι η Συνέλευση του Τμήματος. Το Πρόγραμμα Σπουδών αναθεωρείται κάθε Απρίλιο. Ο Πρόεδρος του Τμήματος συγκροτεί Επιτροπή Προγράμματος από μέλη της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος με ετήσια θητεία, η οποία υποβάλλει σχετική εισήγηση στη Γενική Συνέλευση αφού προηγουμένως κωδικοποιήσει τις προτάσεις των Τομέων.

6. Η απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος για το Πρόγραμμα Σπουδών εγκρίνεται από την Παν/κή Σύγκλητο και δημοσιεύεται στον Οδηγό Σπουδών του Τμήματος.

8. Στα Προγράμματα Σπουδών ενός Τμήματος μπορούν να περιλαμβάνονται και μαθήματα που ανήκουν στο γνωστικό πεδίο Τομέα άλλων Τμημάτων της ίδιας ή άλλης Σχολής. Στην περίπτωση αυτή, η ανάθεση διδακτικού έργου σε μέλη του Δ.Ε.Π. του Τομέα αυτού, γίνεται με απόφαση των Συνελεύσεων των Τμημάτων προέλευσης και υποδοχής αντίστοιχα.

9. Σε περίπτωση αποτυχίας σε υποχρεωτικό μάθημα, ο φοιτητής υποχρεούται να το επαναλάβει σε επόμενο εξάμηνο.

ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ

Γενική παρουσίαση

Η φοίτηση στο Τμήμα Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών διαρκεί οκτώ (8) ακαδημαϊκά εξάμηνα. Το Τμήμα αυτή τη στιγμή διαθέτει δύο Προγράμματα Σπουδών.

Παλαιό Πρόγραμμα Σπουδών

Το Παλαιό Πρόγραμμα Σπουδών ισχύει για τους φοιτητές που εισήχθησαν στο Τμήμα από το ακαδημαϊκό έτος 2007-2008 και πριν, δηλ. ισχύει για τους φοιτητές των οποίων οι Α.Μ. αρχίζουν από 15702003, 15702004, 15702005, 15702006 και 15702007.

Το Παλαιό Πρόγραμμα Σπουδών βρίσκεται στην ηλεκτρονική σελίδα του Τμήματος www.turkmas.uoa.gr

Νέο Πρόγραμμα Σπουδών

Το Νέο Πρόγραμμα Σπουδών ισχύει για τους φοιτητές που εισήχθησαν στο Τμήμα από το ακαδημαϊκό έτος 2008-2009 και εξής, δηλ. ισχύει για τους φοιτητές των οποίων οι Α.Μ. αρχίζουν από 15702008, 15702009 κ.ο.κ.

Απαιτούμενη σειρά εξέτασης στα μαθήματα Τουρκικής Γλώσσας

ΣΗΜΕΙΩΣΗ – ΠΡΟΣΟΧΗ

Ισχύει η παρακάτω μεταβατική ιδιότητα των προαπαιτούμενων μαθημάτων.

«Αν Α προαπαιτούμενο του Β και Β προαπαιτούμενο του Γ, τότε Α προαπαιτούμενο του Γ».

Τα μαθήματα:

Τουρκική Γλώσσα I (Α, Β, Γ)

Τουρκική Γλώσσα II (Α, Β, Γ)

Τουρκική Γλώσσα III (Α, Β, Γ)

Τουρκική Γλώσσα IV (Α, Β, Γ)

ΔΕΝ έχουν προαπαιτούμενα μαθήματα.

70017 Α Τουρκική Γλώσσα V - Μορφολογία και Σύνταξη

Προαπαιτούμενα μαθήματα:

70001 Α Τουρκική Γλώσσα I - Φωνητική/Φωνολογία. Μορφολογία/Σύνταξη

70001 Β Τουρκική Γλώσσα I - Δεξιότητες στον γραπτό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Λεξιλόγιο

70001 Γ Τουρκική Γλώσσα I - Δεξιότητες στον προφορικό λόγο (πρόσλ./παραγ.). Λεξιλόγιο

70005 Α Τουρκική Γλώσσα II - Φωνητική/Φωνολογία.Μορφολογία/Σύνταξη

70005 Β Τουρκική Γλώσσα II - Δεξιότητες στον γραπτό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Λεξιλόγιο

70005 Γ Τουρκική Γλώσσα II - Δεξιότητες στον προφορικό λόγο (πρόσλ./παραγ.). Λεξιλόγιο

70009 Α Τουρκική Γλώσσα III - Μορφολογία και Σύνταξη

70009 Β Τουρκική Γλώσσα III - Δεξιότητες στον γραπτό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Λεξιλόγιο

70009 Γ Τουρκική Γλώσσα III - Δεξιότητες στον προφορικό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Λεξιλόγιο

70013 Α Τουρκική Γλώσσα IV - Μορφολογία και Σύνταξη

70013 Β Τουρκική Γλώσσα IV - Δεξιότητες στον γραπτό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Λεξιλόγιο

70013 Γ Τουρκική Γλώσσα IV - Δεξιότητες στον προφορικό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Λεξιλόγιο

70017 Β Τουρκική Γλώσσα V - Δεξιότητες στον γραπτό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Λεξιλόγιο

Προαπαιτούμενα μαθήματα:

70001 Α Τουρκική Γλώσσα I - Φωνητική/Φωνολογία. Μορφολογία/Σύνταξη

70001 Β Τουρκική Γλώσσα I - Δεξιότητες στον γραπτό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Λεξιλόγιο

70001 Γ Τουρκική Γλώσσα I - Δεξιότητες στον προφορικό λόγο (πρόσλ./παραγ.). Λεξιλόγιο

70005 Α Τουρκική Γλώσσα II - Φωνητική/Φωνολογία.Μορφολογία/Σύνταξη

70005 Β Τουρκική Γλώσσα **II** - Δεξιότητες στον γραπτό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Λεξιλόγιο
70005 Γ Τουρκική Γλώσσα **II** - Δεξιότητες στον προφορικό λόγο (πρόσλ./παραγ.). Λεξιλόγιο
70009 Α Τουρκική Γλώσσα **III** - Μορφολογία και Σύνταξη
70009 Β Τουρκική Γλώσσα **III** - Δεξιότητες στον γραπτό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Λεξιλόγιο
70009 Γ Τουρκική Γλώσσα **III** - Δεξιότητες στον προφορικό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Λεξιλόγιο
70013 Α Τουρκική Γλώσσα **IV** - Μορφολογία και Σύνταξη
70013 Β Τουρκική Γλώσσα **IV** - Δεξιότητες στον γραπτό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Λεξιλόγιο
70013 Γ Τουρκική Γλώσσα **IV** - Δεξιότητες στον προφορικό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Λεξιλόγιο

70017 Γ Τουρκική Γλώσσα **V** - Δεξιότητες στον προφορικό λόγο (πρόσλ./παραγ.)
Λεξιλόγιο

Προαπαιτούμενα μαθήματα:

70001 Α Τουρκική Γλώσσα **I** - Φωνητική/Φωνολογία. Μορφολογία/Σύνταξη
70001 Β Τουρκική Γλώσσα **I** - Δεξιότητες στον γραπτό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Λεξιλόγιο
70001 Γ Τουρκική Γλώσσα **I** - Δεξιότητες στον προφορικό λόγο (πρόσλ./παραγ.). Λεξιλόγιο
70005 Α Τουρκική Γλώσσα **II** - Φωνητική/Φωνολογία.Μορφολογία/Σύνταξη
70005 Β Τουρκική Γλώσσα **II** - Δεξιότητες στον γραπτό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Λεξιλόγιο
70005 Γ Τουρκική Γλώσσα **II** - Δεξιότητες στον προφορικό λόγο (πρόσλ./παραγ.). Λεξιλόγιο
70009 Α Τουρκική Γλώσσα **III** - Μορφολογία και Σύνταξη
70009 Β Τουρκική Γλώσσα **III** - Δεξιότητες στον γραπτό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Λεξιλόγιο
70009 Γ Τουρκική Γλώσσα **III** - Δεξιότητες στον προφορικό λόγο (πρόσλ./παραγ.)
Λεξιλόγιο
70013 Α Τουρκική Γλώσσα **IV** - Μορφολογία και Σύνταξη
70013 Β Τουρκική Γλώσσα **IV** - Δεξιότητες στον γραπτό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Λεξιλόγιο
70013 Γ Τουρκική Γλώσσα **IV** - Δεξιότητες στον προφορικό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Λεξιλόγιο

70021 Α Τουρκική Γλώσσα **VI** - Μορφολογία και Σύνταξη

Προαπαιτούμενα μαθήματα:

70017 Α Τουρκική Γλώσσα **V** - Μορφολογία και Σύνταξη

70021 Β Τουρκική Γλώσσα **VI** - Δεξιότητες στον γραπτό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Λεξιλόγιο

Προαπαιτούμενα μαθήματα:

70017 Β Τουρκική Γλώσσα **V** - Δεξιότητες στον γραπτό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Λεξιλόγιο

70021 Γ Τουρκική Γλώσσα VI - Δεξιότητες στον προφορικό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Δεξιλόγιο

Προαπαιτούμενα μαθήματα:

70017 Γ Τουρκική Γλώσσα V - Δεξιότητες στον προφορικό λόγο (πρόσλ.παραγ.) Δεξιλόγιο

70025A Τουρκική Γλώσσα VII - Δεξιότητες στον γραπτό και προφορικό λόγο (πρόσλ./παραγωγή)

Προαπαιτούμενα μαθήματα:

70021 Β Τουρκική Γλώσσα VI - Δεξιότητες στον γραπτό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Δεξιλόγιο

70025B Τουρκική Γλώσσα VII - Μετάφραση πολιτικών/κοινωνικών & οικονομικών κειμένων I

Προαπαιτούμενα μαθήματα:

70021 Γ Τουρκική Γλώσσα VI - Δεξιότητες στον προφορικό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Δεξιλόγιο

70025 Γ Τουρκική Γλώσσα VII - Μετάφραση γενικών κειμένων

Προαπαιτούμενα μαθήματα:

70021 Α Τουρκική Γλώσσα VI - Μορφολογία και Σύνταξη

70021 Β Τουρκική Γλώσσα VI - Δεξιότητες στον γραπτό λόγο (πρόσλ./παραγ.) Δεξιλόγιο

70017 Γ Τουρκική Γλώσσα V - Δεξιότητες στον προφορικό λόγο (πρόσλ.παραγ.) Δεξιλόγιο

70029 Α Τουρκική Γλώσσα VIII - Μετάφραση πολιτικών/κοινωνικών & οικονομικών κειμένων II

Προαπαιτούμενα μαθήματα:

70025A Τουρκική Γλώσσα VII - Δεξιότητες στον γραπτό και προφορικό λόγο (πρόσλ./παραγωγή)

70025 Γ Τουρκική Γλώσσα VII - Μετάφραση γενικών κειμένων

70025B Τουρκική Γλώσσα VII - Μετάφραση πολιτικών/κοινωνικών & οικονομικών κειμένων I

70029 Β Τουρκική Γλώσσα VIII - Ειδική μετάφραση (μετάφραση τεχνικών κειμένων)

Προαπαιτούμενα μαθήματα:

70025Α Τουρκική Γλώσσα VII - Δεξιότητες στον γραπτό και προφορικό λόγο (πρόσλ./παραγωγή)

70025 Γ Τουρκική Γλώσσα VII - Μετάφραση γενικών κειμένων

70025Β Τουρκική Γλώσσα VII - Μετάφραση πολιτικών/κοινωνικών & οικονομικών κειμένων I.

Στην ηλεκτρονική σελίδα www.turkmas.uoa.gr μπορείτε επίσης να δείτε και τον πίνακα περιγραφής προαπαιτούμενων μαθημάτων σε μορφή Excel. Ο τρόπος αξιολόγησης των μαθημάτων Τουρκικής Γλώσσας φαίνεται στην ηλεκτρονική σελίδα www.turkmas.uoa.gr του Τμήματος.

Προϋποθέσεις Απόκτησης Πτυχίου

ΑΥΤΟΝΟΜΙΑ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΩΝ

Σύμφωνα με τον Οδηγό Σπουδών του Τμήματος Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών, η κατανομή των μαθημάτων έχει ως εξής: το ποσοστό υποχρεωτικών (Υ) και υποχρεωτικής επιλογής (ΥΕ) μαθημάτων, παρουσιάζουν αναλογία 62:4. Δηλαδή 62 υποχρεωτικά μαθήματα και 4 μαθήματα υποχρεωτικής επιλογής (ΥΕ). Η πτυχιακή εργασία δεν είναι πλέον υποχρεωτική για τους φοιτητές που εισήχθησαν στο Τμήμα από το ακαδημαϊκό έτος 2015-2016 και εφεξής. Δύνανται, αντ' αυτής να εγγραφούν σε ένα επιπλέον ειδικής κατηγορίας υποχρεωτικής επιλογής μάθημα (ΥΕ) στο 7ο και στο 8ο εξάμηνο (σύνολο δύο μαθήματα αντί της εκπόνησης πτυχιακής εργασίας). Τα μαθήματα αυτά επιλέγονται από μια ειδική κατηγορία ΥΕ μαθημάτων, χωριστή από τα άλλα, και φέρουν το διακριτικό "Μαθήματα Πτυχιακής Εργασίας". Αυτά δεν συμπεριλαμβάνονται στα υπόλοιπα. Επομένως, 62:4 σημαίνει ότι το ποσοστό των υποχρεωτικών μαθημάτων είναι 93,55% και των ΥΕ 6,45%.

Υπολογισμός Βαθμού Πτυχίου

Ο τρόπος υπολογισμού του βαθμού πτυχίου είναι ενιαίος για όλα τα Α.Ε.Ι. της χώρας και καθορίζεται από την Υπουργική Απόφαση υπ. αριθμ. Φ141/Β3/2166 (Φ.Ε.Κ. 308 τ. Β. 18/06/1987), όπως αυτή τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε από τις διατάξεις των Υπουργικών Αποφάσεων υπ' αριθμ. Φ.141/Β3/2457/1988 (Φ.Ε.Κ. 802 τ.Β),

Φ.141/B3/2882/1989 (Φ.Ε.Κ. 507 τ.Β) και Φ.141/B3/4182/1989 (Φ.Ε.Κ. 693 τ.Β).

Συγκεκριμένα:

1. Για τον υπολογισμό του βαθμού του πτυχίου των φοιτητών των Α.Ε.Ι.:

α) πολλαπλασιάζεται ο βαθμός κάθε μαθήματος επί έναν συντελεστή, ο οποίος ονομάζεται συντελεστής βαρύτητας του μαθήματος και το άθροισμα των επιμέρους γινομένων διαιρείται με το άθροισμα των συντελεστών βαρύτητας όλων των μαθημάτων.

β) Οι συντελεστές βαρύτητας κυμαίνονται από 1,0 έως 2,0 και υπολογίζονται ως εξής:

- Μαθήματα με 1 ή 2 διδακτικές μονάδες έχουν συντελεστή βαρύτητας 1,0
- Μαθήματα με 3 ή 4 διδακτικές μονάδες έχουν συντελεστή βαρύτητας 1,5
- Μαθήματα με περισσότερες από 4 διδακτικές μονάδες έχουν συντελεστή βαρύτητας 2,0
- Η πτυχιακή εργασία δεν χαρακτηρίζεται από συντελεστή βαρύτητας, ενώ τα μαθήματα αντί πτυχιακής εργασίας έχουν συντελεστή βαρύτητας 1,5

2. Εάν ένας φοιτητής έχει βαθμολογηθεί σε περισσότερα μαθήματα από όσα αντιστοιχούν στον κατά το Πρόγραμμα Σπουδών απαιτούμενο ελάχιστο αριθμό διδακτικών μονάδων για τη λήψη του πτυχίου, μπορεί ο φοιτητής να επιλέξει έναν συγκεκριμένο αριθμό κατ' επιλογήν υποχρεωτικών μαθημάτων, με την προϋπόθεση ότι ο συνολικός αριθμός των διδακτικών μονάδων που προκύπτει από τα υπόλοιπα μαθήματα είναι τουλάχιστον ίσος με τον απαιτούμενο για τη λήψη πτυχίου.

Εξετάσεις

Οι εξετάσεις διεξάγονται, σύμφωνα με το πρόγραμμα που έχει καταρτίσει η Γραμματεία του Τμήματος ύστερα από συνεννόηση με τους διδάσκοντες του Τμήματος και την Κοσμητεία της Σχολής.

Δικαίωμα προσέλευσης στις εξετάσεις έχουν οι φοιτητές **μόνον εφόσον έχουν εγγραφεί** στο αντίστοιχο μάθημα κατά την περίοδο των εγγραφών του αντίστοιχου εξαμήνου.

Κατά τη διεξαγωγή των εξετάσεων κάθε φοιτητής είναι υποχρεωμένος να έχει μαζί του την αστυνομική ή/και τη φοιτητική του ταυτότητα.

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

Η αξιολόγηση των φοιτητών γίνεται στους προκαθορισμένους από τον νόμο χρόνους, δηλαδή στο τέλος του Χειμερινού Εξαμήνου (εξεταστική περίοδος Ιανουαρίου – Φεβρουαρίου) και Εαρινού Εξαμήνου (εξεταστική περίοδος Ιουνίου) καθώς και κατά την επαναληπτική

εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου. Η αξιολόγηση των φοιτητών γίνεται με τρεις τρόπους: 1-) με γραπτές εξετάσεις, 2-) με προφορικές εξετάσεις και 3-) με εκπόνηση εργασίας. Σε ορισμένα μαθήματα μπορεί να υπάρχει συνδυασμός περισσότερων του ενός τρόπων εξέτασης, κυρίως γραπτής και προφορικής εξέτασης καθώς και απαλλακτικής εργασίας.

Οι διδάσκοντες ενημερώνουν κατά τη διάρκεια του εξαμήνου τους φοιτητές για τον τρόπο εξέτασης (προφορικά, γραπτά ή με εκπόνηση εργασίας), το είδος και τη μορφή των ερωτήσεων και τα κριτήρια της αξιολόγησης. Η ενημέρωση γίνεται κατά τη διάρκεια της παράδοσης, ενώ σε πολλά μαθήματα λεπτομέρειες για τον τρόπο εξέτασης δίνονται μέσω ανακοινώσεων στο η-Τάξη.

Οι προφορικές εξετάσεις διεξάγονται με την υποχρεωτική παρουσία περισσότερων του ενός φοιτητών.

Σε μαθήματα όπου απαιτείται η παρουσίαση των εργασιών από τους φοιτητές, ο σχολιασμός γίνεται από τον διδάσκοντα και τους συμφοιτητές τους.

Ο τρόπος εξετάσεων και αξιολόγησης των φοιτητών στηρίζεται στις εκ του νόμου διατάξεις και τον εσωτερικό κανονισμό του ΕΚΠΑ. Λ.χ. βαθμολογική κλίμακα και προβιβάσιμοι ή μη βαθμοί, τρόποι εκτίμησης της επίδοσης των φοιτητών – εξετάσεις γραπτές ή (και) προφορικές ή (και) η όλη απόδοση της συμμετοχής του φοιτητή στην εκπαιδευτική διαδικασία, ιδίως από παρουσίαση εργασιών για ειδικά θέματα που αποσκοπούν στην εμπέδωση των γνώσεων και στην ανάπτυξη της κριτικής ικανότητας και της επιστημονικής σκέψης του φοιτητή.

Ως προς τις φοιτητικές ενστάσεις, το Τμήμα εφαρμόζει την κείμενη νομοθεσία, κατά την οποία, σύμφωνα με το άρθρο 33, παρ. 10 του Ν. 4009/11, «αν ο φοιτητής αποτύχει περισσότερες από τρεις φορές σε ένα μάθημα, με απόφαση του κοσμήτορα εξετάζεται, ύστερα από αίτησή του, από τριμελή επιτροπή καθηγητών της σχολής, οι οποίοι έχουν το ίδιο ή συναφές γνωστικό αντικείμενο και ορίζονται από τον κοσμήτορα. Από την επιτροπή εξαιρείται ο υπεύθυνος της εξέτασης διδασκων».

Οργάνωση Μαθημάτων σε Εξάμηνα

Η διδασκαλία των μαθημάτων πραγματοποιείται κατά το Χειμερινό (περιττό ή "μονό") και το Εαρινό (άρτιο ή "ζυγό") εξάμηνο. Κάθε φοιτητής έχει την υποχρέωση να εγγράφεται κάθε εξάμηνο στα μαθήματα που προτίθεται να παρακολουθήσει κατά το εξάμηνο αυτό και να εξεταστεί στο τέλος του εξαμήνου. Η εγγραφή γίνεται ηλεκτρονικά μέσα σε καθορισμένες ημερομηνίες που ανακοινώνονται από τη Γραμματεία του Τμήματος (δηλώσεις μαθημάτων).

Φοιτητής που δεν έχει εγγραφεί μέσα στις οριζόμενες προθεσμίες σε κάποιο μάθημα, δεν γίνεται δεκτός στην εξέταση του αντίστοιχου εξαμήνου, αλλά ούτε και στην επαναληπτική εξέταση του Σεπτεμβρίου.

Φοιτητές που δεν περατώνουν με επιτυχία την εξέταση του μαθήματος στο οποίο έχουν εγγραφεί, **πρέπει να εγγραφούν εκ νέου** σε μεταγενέστερο εξάμηνο, προκειμένου να εξεταστούν στο μάθημα αυτό.

Συνοπτικά:

Κάθε εξάμηνο περιλαμβάνει 13 πλήρεις εβδομάδες για διδασκαλία και 3 εβδομάδες για εξετάσεις.

Μάθημα που διδάχθηκε σε λιγότερες από 9 εβδομάδες θεωρείται ότι δεν διδάχθηκε επαρκώς, οπότε με απόφαση της Πανεπιστημιακής Συγκλήτου ή επαναλαμβάνεται το μάθημα ή παρατείνεται το εξάμηνο.

Φοιτητής που απέτυχε στις εξετάσεις Ιανουαρίου ή Ιουνίου και Σεπτεμβρίου σε μάθημα επιλογής, έχει τη δυνατότητα ή να το επαναλάβει σε επόμενο εξάμηνο ή να το αντικαταστήσει με άλλο μάθημα επιλογής.

Η διπλωματική εργασία αρχίζει στο 7ο (Ζ) εξάμηνο, συνεχίζεται και ολοκληρώνεται στο 8ο (Η) εξάμηνο, σύμφωνα με τον κανονισμό που παρατίθεται παρακάτω.

Κανονισμός για την εκπόνηση της Πτυχιακής Εργασίας στο Τμήμα Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών

Για να αποκτήσει ένας φοιτητής, με έτος εισαγωγής το 2015 και εντεύθεν, Πτυχίο του Τμήματος Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών υποχρεούται να συντάξει είτε Πτυχιακή Εργασία (Π.Ε.) ή να επιλέξει δύο (2) επιπλέον μαθήματα, πέραν των τεσσάρων (4) υποχρεωτικά επιλεγόμενων μαθημάτων, που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου, ανάλογα με την ειδική κατεύθυνση του Τμήματος που έχουν ακολουθήσει. Τα μαθήματα αυτά θα φέρουν το διακριτικό «Μαθήματα Πτυχιακής Εργασίας» (βλ. και ανωτέρω Προϋποθέσεις Απόκτησης Πτυχίου).

Περιγραφή της Πτυχιακής Εργασίας (Π.Ε.) - Αφορά τους εισαχθέντες φοιτητές μέχρι και το ακαδημαϊκό έτος 2014 – 2015

Η εργασία πρέπει να εμπεριέχει στοιχεία πρωτοτυπίας. Σκοπός της είναι ο φοιτητής να εμβαθύνει στο γνωστικό αντικείμενο των Τουρκικών Σπουδών, και μέσω αυτής να αποδείξει τις ικανότητές του ως Τουρκολόγος, καθώς και στοιχειώδεις ικανότητες ερευνητού.

Το θέμα της Π.Ε. άπτεται του γνωστικού πεδίου των Τουρκικών Σπουδών. Μπορεί να είναι είτε μετάφραση προς την Ελληνική (κειμένου συνταγμένου στη σύγχρονη τουρκική ή την οθωμανική τουρκική) με εισαγωγή και μεταφρασιολογικό σχολιασμό, είτε γλωσσάριο όρων με εισαγωγή και λεξιλογικά/ορολογικά σχόλια, είτε θεωρητική/συνθετική εργασία σε μία από τις περιοχές των λοιπών γνωστικών αντικειμένων που θεραπεύονται στο Τμήμα, όπως Λογοτεχνία, Διδασκαλία της γλώσσας, Ιστορία, Στρατηγικές Σπουδές και Γεωπολιτική, Κοινωνία, Πολιτική και Οικονομία.

Οι φοιτητές αφού συγκεκριμενοποιήσουν το πεδίο ενδιαφερόντων τους για την εκπόνηση Π.Ε. έρχονται σε συνεννόηση με τον αντίστοιχο διδάσκοντα. Μετά τη σύμφωνη γνώμη του διδάσκοντα και τον προσδιορισμό του θέματος της Πτυχιακής Εργασίας από αυτόν, ο φοιτητής οφείλει να καταθέσει σχετική Αίτηση εκπόνησης Π.Ε. προς τη Συνέλευση του Τμήματος. Οι διδάσκοντες δύνανται να αναλάβουν την επίβλεψη έως πέντε (5) Π.Ε. ετησίως.

Τα θέματα και οι φοιτητές που θα αναλάβουν Π.Ε. θα οριστικοποιούνται έπειτα από απόφαση της Συνελεύσεως του Τμήματος. Η εισήγηση για την ανάθεση Π.Ε. θα είναι ευθύνη των επιβλεπόντων διδασκόντων, επί τη βάση ακαδημαϊκών κριτηρίων που θα θέτουν οι ίδιοι (π.χ. επίδοση σε συγκεκριμένα μαθήματα, ικανότητα και βούληση του φοιτητή να αντεπεξέλθει στις απαιτήσεις της εργασίας) και θα γίνεται με σύντομη εισήγησή τους στη Συνέλευση του Τμήματος.

Οι φοιτητές θα πρέπει να έχουν ολοκληρώσει την κατάθεση της Π.Ε. έως και τον Ιούνιο του ίδιου ακαδημαϊκού έτους και να έχουν υποστηρίξει έως και τον Σεπτέμβριο του επομένου ακαδημαϊκού έτους.

Εάν η υποστήριξη δεν είναι επιτυχής (εάν ο φοιτητής δεν λάβει βαθμό ίσο ή υψηλότερο του πέντε (5), ο φοιτητής θα έχει δικαίωμα μίας και μόνης επανεξέτασης, έπειτα από υπόδειξη της επιτροπής επίβλεψης, η οποία και θα πρέπει να ολοκληρωθεί έως τον Δεκέμβριο (δηλαδή εντός τριών (3) μηνών το αργότερο).

Εάν η υποστήριξη είναι επιτυχής κατά τα ανωτέρω, ο φοιτητής ανακηρύσσεται πτυχιούχος. Σε κάθε άλλη περίπτωση, χάνει οριστικά το δικαίωμα επί του θέματος της ανατεθείσας εργασίας, όπως και το δικαίωμα εκπόνησης άλλης Π.Ε., στο ίδιο ή άλλο γνωστικό πεδίο, και υποχρεούται να συμπληρώσει τον αριθμό ECTS που απαιτείται για τη λήψη πτυχίου, δηλώνοντας τα δύο επιπλέον υποχρεωτικά επιλεγόμενα μαθήματα τα οποία όμως ανήκουν στον κατάλογο μαθημάτων της ειδικεύσεώς του.

Η έκταση της Π.Ε. είναι:

α) τουλάχιστον 100 σελίδες, εάν πρόκειται για σχολιασμένη μετάφραση, σημειωτέον δε ότι το πρωτότυπο κείμενο δεν πρέπει να έχει μεταφραστεί προηγουμένως στην Ελληνική. Το πρωτότυπο δεν μπορεί να είναι κατ' αρχήν μικρότερο από 40 σελίδες (40+40+20 – εισαγωγή και σχόλια).

β) Σε περίπτωση που πρόκειται για γλωσσάριο όρων, η Π.Ε. καλύπτει 80 περίπου σελίδες.

γ) Αν, τέλος, πρόκειται για θεωρητική/συνθετική εργασία, ο κύριο κορμός της δεν μπορεί να είναι μικρότερος από 60 σελίδες. Για τη μείωση ή την υπέρβαση των αναφερόμενων ορίων απαιτείται αιτιολογημένη απόφαση της Επιτροπής Επίβλεψης της Π.Ε.

Η Επιτροπή Επίβλεψης της Π.Ε.

Την Π.Ε. εποπτεύει, σε όλο το διάστημα της εκπόνησής της, διμελής Επιτροπή αποτελούμενη από διδάσκοντες του Τμήματος, η οποία τελικά και θα την κρίνει.

Το ένα από τα δύο μέλη της Επιτροπής είναι ο Επόπτης της Π.Ε., ο οποίος είναι ο διδάσκων που καθόρισε τα θεματικά πεδία και το θέμα και επέλεξε τον φοιτητή, του οποίου εποπτεύει την εργασία, και αυτός φέρει το κύριο βάρος της καθοδήγησής του.

Αρμόδιος για την προτεινόμενη σύνθεση της Επιτροπής Επίβλεψης προς τη Συνέλευση του Τμήματος, είναι ο Επόπτης της Π.Ε. Σε κάθε περίπτωση, όμως, ένα μέλος της Επιτροπής Επίβλεψης είναι υποχρεωτικά μέλος Δ.Ε.Π. με το συγγενέστερο γνωστικό αντικείμενο ως προς το θεραπευόμενο θέμα. Το θέμα εγκρίνεται από τη Συνέλευση του Τμήματος λαμβανομένων υπόψη: 1) του επιστημονικού πεδίου όπου δηλωτικώς παραπέμπει ο τίτλος του θέματος και 2) της επιστημονικής αρμοδιότητας των δύο μελών της Επιτροπής Εποπτείας του. Η τελική επιλογή ανήκει αποκλειστικά στη Γενική Συνέλευση.

Διαδικασία εκπόνησης της Πτυχιακής Εργασίας

Κάθε φοιτητής μπορεί να ξεκινήσει την εκπόνηση της Πτυχιακής Εργασίας (Π.Ε.) του μετά το πέρας του ΣΤ΄ εξαμήνου των σπουδών του, έχοντας βεβαίωση από τη Γραμματεία Σπουδών ότι έχει ολοκληρώσει τον κύκλο των σπουδών του μέχρι και το ΣΤ΄ εξάμηνο και δεν οφείλει μαθήματα.

Η εκπόνηση της Π.Ε.

Ο Επόπτης της Πτυχιακής Εργασίας αποφασίζει τη μεθοδολογία και το οργανόγραμμα της εργασίας και ακολούθως ο φοιτητής παρουσιάζει προχωρημένο δείγμα εργασίας του, το οποίο ελέγχεται εμπριθώς και βελτιώνεται από τον Επόπτη. Με βάση αυτό το δείγμα ο Επόπτης δίνει συγκεκριμένες γενικής φύσεως οδηγίες. Τέλος, ο ρόλος του Επόπτη συνίσταται στον έλεγχο της ολοκληρωθείσας από τον φοιτητή εργασίας, την επισήμανση τυχόν αδυναμιών και σε γενικές κατευθύνσεις, χωρίς να επικεντρώνεται σε λεπτομέρειες.

Μετά τη βελτίωση και πρώτης μορφής ολοκλήρωσης της εργασίας του φοιτητή, συμφώνως προς τις παρατηρήσεις του Επόπτη του, υποβάλλεται για ανάγνωση και σχολιασμό στο δεύτερο μέλος της Επιτροπής. Με βάση τα σχόλια και του δευτέρου μέλους της Επιτροπής, ο φοιτητής προσδίδει την τελική μορφή στην Π.Ε. του και καταθέτει δύο νέα αντίγραφα στην Επιτροπή. Η Επιτροπή δίδει στο φοιτητή την άδεια να υποστηρίξει την εργασία του μόνον εφόσον κρίνει ότι πληροί τα ελάχιστα κριτήρια θετικής αξιολόγησης, ότι δηλαδή είναι καταρχήν δυνατόν να βαθμολογηθεί τουλάχιστον με 5 (πέντε), μετά από την υποστήριξη. Σε αντίθετη περίπτωση, επιστρέφει την εργασία στο φοιτητή προς βελτίωση. Η ορθή, ακριβής και υψηλού επιπέδου χρήση της Νεοελληνικής Γλώσσας και η εκάστοτε απαραίτητη επιστημονική ορολογία αποτελεί εκ των ούκ άνευ προϋπόθεση για να οδηγηθεί μία Πτυχιακή Εργασία στην φάση της υποστήριξής της. Η προϋπόθεση αυτή αποτελεί υποχρέωση και ευθύνη του φοιτητή.

Όταν λάβει την άδεια να υποστηρίξει τη εργασία του, ο φοιτητής καταθέτει ένα τρίτο αντίγραφο στη Βιβλιοθήκη του Τμήματος, (Αρχείο Π.Ε. στη Γραμματεία του Τμήματος

Τ.Σ.Σ.Α.Σ.), λαμβάνει, επίσης, βεβαίωση ότι δεν οφείλει μαθήματα προκειμένου να ορισθεί ημερομηνία υποστήριξης και την προσκομίζει στον Επόπτη του.

Όλα τα κείμενα ή αντίγραφα που υποβάλλονται στα μέλη τη Επιτροπής είναι δακτυλογραφημένα και σε ψηφιακή μορφή (Ψηφιακός Δίσκος/CD με όλα τα στοιχεία του φοιτητή τυπωμένα επ' αυτού.) Η μορφή και η διάταξη του ψηφιακού αρχείου της Πτυχιακής Εργασίας πρέπει να συμμορφώνονται με τις ειδικότερες οδηγίες τις οποίες εκδίδει και δημοσιεύει το Τμήμα μέσω των υπηρεσιών πληροφόρησής του.

Δομή και Μορφή της Πτυχιακής Εργασίας

Δομή

Εξώφυλλο (στο οποίο εμφανίζονται τα στοιχεία του Τμήματος, τα πλήρη στοιχεία του φοιτητή, το γνωστικό αντικείμενο, ο τίτλος της εργασίας, τα στοιχεία των μελών της Επιτροπής, ο αριθμός των λέξεων, η προθεσμία κατάθεσης της Π.Ε. και, τέλος, ο μήνας και το έτος υποστήριξης).

1 φύλλο λευκό στην αρχή

Σελίδα τίτλου (ίδια με αυτή του εξωφύλλου)

Πρόλογος

Εισαγωγή – Σχόλια

Κύριο σώμα

Γενικά Συμπεράσματα

Επίλογος

Επίμετρο (ενδεχομένως)

Ευρετήρια (ενδεχομένως)

Περιεχόμενα

1 φύλλο λευκό

Μορφή

Η Π.Ε. είναι δακτυλογραφημένη σε χαρτί Α4. Διαστάσεις δακτυλογραφημένης επιφάνειας: 1500 κτυπήματα, ήτοι 25 αράδες των 60 κτυπημάτων ή 30 αράδες των 50. Τα αντίτυπα που υποβάλλονται είναι βιβλιοδετημένα με θερμοσυγκόλληση ή σπιράλ. Το εύρος των μεταφραστικών εργασιών θα αποφασίζεται από κοινού μεταξύ Επόπτη και φοιτητή.

Υποστήριξη της Πτυχιακής Εργασίας

Η υποστήριξη της Π.Ε. γίνεται ενώπιον της Επιτροπής Επίβλεψης και Φοιτητών του Τμήματος.

Ο φοιτητής παρουσιάζει την εργασία του στην Επιτροπή και στο κοινό και κατόπιν απαντά σε ερωτήσεις. Ερωτήσεις υποβάλλουν μόνο τα μέλη της Επιτροπής. Μετά το τέλος της διαδικασίας της υποστήριξης μπορεί να διεξαχθεί συζήτηση με συμμετοχή του κοινού.

Η υποστήριξη της Π.Ε. ορίζεται το νωρίτερο ένα μήνα μετά την κατάθεση του τελικού κειμένου στα μέλη της Επιτροπής, και κατά προτίμηση κοντά σε εξεταστική περίοδο.

Ο Επόπτης έχει την ευθύνη του φακέλου υποστήριξης, που περιέχει: i) την έγκριση του θέματος από τη Συνέλευση του Τμήματος, και ii) έντυπο του Πρωτοκόλλου Υποστήριξης (εις διπλούν).

Στο τέλος της υποστήριξης η Επιτροπή αποσύρεται σε σύσκεψη, κάθε μέλος της βαθμολογεί την Π.Ε. και συντάσσεται το σχετικό Πρωτόκολλο, όπου αναγράφονται οι δύο βαθμοί.

Ως βαθμός της Π.Ε. λογίζεται ο μέσος όρος των βαθμών των δύο Μελών (Επόπτη και Μέλους). Το αποτέλεσμα ανακοινώνεται αμέσως στον υποψήφιο.

Ακροτελεύτιο άρθρο

Μετά το πέρας της διαδικασίας της υποστήριξης, ο φάκελος της Π.Ε. (σχετικά έγγραφα υποστήριξης και βαθμολογίας της Π.Ε. συν την Π.Ε. σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή - C.D.) κατατίθεται στη Γραμματεία.

Η Γραμματεία τηρεί αλφαβητικούς καταλόγους των συγγραφέων, των θεμάτων και των χρηστών κάθε Π.Ε. και συντηρεί το σχετικό αρχείο Π.Ε. του Τμήματος. Οι Π.Ε. δεν δανείζονται, αλλά είναι δυνατόν να τις συμβουλευθεί κανείς εντός της Βιβλιοθήκης.

Σημείωση: Η εφαρμογή του παρόντος κανονισμού αφορά τους φοιτητές που θα αναλάβουν Π.Ε. από τον Οκτώβριο του 2018. Οι πτυχιακές εργασίες οι ευρισκόμενες εν εξελίξει κατατίθενται σύμφωνα με το προηγούμενο, του παρόντος κανονισμού, καθεστώ.

ΑΝΤΙ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Αφορά τους εισαχθέντες φοιτητές από το Ακαδ. Έτος 2015 – 2016 και εφεξής
(Ανακοίνωση του Τμήματος 23-11-2017)

Από το ακαδημαϊκό έτος 2017 – 2018 καταργείται η υποχρεωτική εκπόνηση πτυχιακής εργασίας και γίνεται προαιρετική.

Στην αρχή του Ζ' εξαμήνου οι φοιτητές που δεν επιθυμούν να εκπονήσουν πτυχιακή εργασία, θα πρέπει να επιλέξουν δύο (2) επιπλέον μαθήματα επιλογής, πέραν των τεσσάρων (4) υποχρεωτικά επιλεγόμενων μαθημάτων, που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου, ανάλογα με την ειδική κατεύθυνση του τμήματος που έχουν ακολουθήσει. Τα μαθήματα αυτά θα φέρουν το διακριτικό «Μαθήματα Πτυχιακής Εργασίας».

Οι φοιτητές που επιθυμούν να εκπονήσουν πτυχιακή εργασία πρέπει να επιλέξουν ένα θεματικό πεδίο, ανάλογα με την ειδική κατεύθυνση του Τμήματος που έχουν ακολουθήσει. Τα θεματικά πεδία καθορίζονται και ανακοινώνονται από τους διδάσκοντες του Τμήματος, στους οποίους οφείλουν να απευθύνονται οι φοιτητές.

Κάθε διδάσκων καθορίζει το θέμα κάθε πτυχιακής και επιλέγει τους υποψηφίους.

Για την εκπόνηση της Πτυχιακής Εργασίας ισχύει ό,τι και ανωτέρω (βλ. Η εκπόνηση της Πτυχιακής Εργασίας)

Τα δύο (2) επιπλέον μαθήματα, αντί της εκπόνησης Πτυχιακής Εργασίας επιλέγονται μεταξύ των κάτωθι:

Ειδική Κατεύθυνση Α΄: Τουρκικής Γλώσσας και Φιλολογίας

Ζ΄ Χειμερινό Εξάμηνο

70231 – Οθωμανική Μουσική Παράδοση

Η΄ Εαρινό Εξάμηνο

- 1-) 70229 – Ανθολογία της Νέας Τουρκικής Λογοτεχνίας – Θέατρο
- 2-) 70230 – Εισαγωγή στην Αρμενική Γλώσσα και Λογοτεχνία

Ειδική Κατεύθυνση Β΄: Ιστορικών, Κοινωνικών, Στρατηγικών Σπουδών και Γεωπολιτικής

Ζ΄ Χειμερινό Εξάμηνο

- 1-) 70050 – Πολιτικά Κόμματα στη σύγχρονη Τουρκία
- 2-) 70232 – Κοινωνικά Κινήματα στη Σύγχρονη Τουρκία

Η΄ Εαρινό Εξάμηνο

70087 – Γεωγραφία της Ευρύτερης Μέσης Ανατολής: Αφοπλισμοί και Ασφάλεια II

ΔΙΔΑΚΤΙΚΑ ΣΥΓΓΡΑΜΜΑΤΑ

Οι φοιτητές δικαιούνται να λάβουν δωρεάν τόσα διδακτικά συγγράμματα όσα και τα μαθήματα του προγράμματος σπουδών που απαιτούνται για τη λήψη πτυχίου.

Από το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017 στους φοιτητές που παρακολουθούν πρόγραμμα σπουδών για τη λήψη δεύτερου πτυχίου χορηγούνται δωρεάν έντυπα συγγράμματα.

Δεν χορηγούνται έντυπα διδακτικά συγγράμματα σε φοιτητές για μαθήματα που παρακολουθούν για δεύτερη φορά, για τα οποία τους έχει ήδη χορηγηθεί δωρεάν σύγγραμμα.

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ (Π.Π.Δ.Ε.)

Το Τμήμα Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών παρέχει στους φοιτητές/στις φοιτήτριες την απαιτούμενη από τον νόμο παιδαγωγική και διδακτική κατάρτιση. Για τους φοιτητές/τις φοιτήτριες οι οποίοι/ες εισήχθησαν στο Τμήμα το ακαδημαϊκό έτος 2012-2013 και πριν ο νόμος δεν απαιτούσε ειδική πιστοποίηση παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας. Για τους εισαχθέντες από το ακαδημαϊκό έτος 2013-2014 και εξής απαιτείται η πιστοποίηση της παιδαγωγικής και διδακτικής κατάρτισης.

- Προκειμένου να χορηγηθεί **Πιστοποίηση Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας** απαιτείται η πλήρωση των εξής προϋποθέσεων:

α) η συμπλήρωση τριάντα (30) τουλάχιστον ευρωπαϊκών πιστωτικών μονάδων ECTS από το σύνολο των μαθημάτων της Π.Π.Δ.Ε., και

β) η επιτυχής εξέταση σε δύο (2) τουλάχιστον μαθήματα από τη θεματική περιοχή **“Θέματα εκπαίδευσης και αγωγής”**, σε τρία (3) τουλάχιστον μάθημα από τη θεματική περιοχή **“Θέματα μάθησης και διδασκαλίας”** και σε τέσσερα (4) τουλάχιστον μαθήματα από τη θεματική περιοχή **“Ειδική Διδακτική και Πρακτική Άσκηση”**.

Συγκεκριμένα:

από τον κάτωθι κατάλογο μαθημάτων – Υποχρεωτικών και Υποχρεωτικών Επιλογής- δύνανται να επιλέξουν οι φοιτητές/ φοιτήτριες του Τμήματός μας τα απαραίτητα εκείνα μαθήματα ώστε, εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις, να τους χορηγηθεί, ταυτοχρόνως με το Πτυχίο τους, η Πιστοποίηση Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας. Για την απόκτηση της ως άνω πιστοποίησης απαιτείται η συμπλήρωση τριάντα (30) τουλάχιστον ευρωπαϊκών πιστωτικών μονάδων ECTS βάσει των μαθημάτων που προτείνονται.

1η ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ : Θέματα εκπαίδευσης και αγωγής

Τουλάχιστον δύο (2) μαθήματα Υποχρεωτικά που προσφέρονται από το Παιδαγωγικό Τμήμα Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και από το Τμήμα Ψυχολογίας του Ε.Κ.Π.Α. στο Τμήμα Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών:

- **Μαθήματα προσφερόμενα από το Παιδαγωγικό Τμήμα Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης:**

A)Μάθημα υποχρεωτικό

70101 Εισαγωγή στην Παιδαγωγική, ECTS 4

B) Μαθήματα υποχρεωτικά επιλογής

1. 70102 Παιδαγωγική Ψυχολογία, ECTS 4
2. 70103 Κοινωνιολογία της Εκπαίδευσης, ECTS 4
3. 70104 Διαπολιτισμική Εκπαίδευση, ECTS 4
4. 70105 Οργάνωση και Διοίκηση της Εκπαίδευσης, ECTS 4

- **Μαθήματα προσφερόμενα από το Τμήμα Ψυχολογίας:**

A)Μάθημα υποχρεωτικό

70112 Σχολική Ψυχολογία: Σύνδεση Θεωρίας και Πράξης, ECTS 4

B) Μαθήματα υποχρεωτικά επιλογής

1. 70111 Αναπτυξιακή Ψυχολογία, ECTS 4
2. ΨΧ81 Ψυχολογία των ομάδων: ψυχοδυναμική προσέγγιση (δεν παρέχεται πλέον)

2η ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ: Θέματα μάθησης και διδασκαλίας

Τουλάχιστον τρία (3) μαθήματα Υποχρεωτικής Επιλογής από τα ακόλουθα μαθήματα του Τμήματος και από μαθήματα που προσφέρονται στο Τμήμα Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών από το Παιδαγωγικό Τμήμα Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και από το Τμήμα Ψυχολογίας του Ε.Κ.Π.Α.:

- **Μαθήματα προσφερόμενα από το Τμήμα Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών:**

1. 70022 Σχέσεις ελληνικής και τουρκικής γλώσσας με στόχο τη Διδακτική της Τουρκικής [Είναι Υ στην Α' Ειδική Κατεύθυνση και ΥΕ στη Β'], ECTS 4
2. 70062 Εφαρμοσμένη Γλωσσολογία με έμφαση σε ζητήματα Διδακτικής [Είναι Υ στην Α' Ειδική Κατεύθυνση και ΥΕ στη Β'], ECTS 4
3. 70055 Ζητήματα Διγλωσσίας [Είναι ΥΕ τόσο στην Α' όσο και την Β' Ειδική Κατεύθυνση], ECTS 4

- **Μαθήματα προσφερόμενα από το Παιδαγωγικό Τμήμα Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης:**

1. 70106 Αναλυτικά Προγράμματα, ECTS 4
2. 70110 Από το αναλυτικό πρόγραμμα και το σχολικό εγχειρίδιο στη διδακτική πράξη, ECTS 4
3. 70108 Εκπαιδευτική Αξιολόγηση, ECTS 4
4. 70109 Ειδική Αγωγή, ECTS 4

- **Μαθήματα προσφερόμενα από το Τμήμα Ψυχολογίας:**

5. 70115 Διαπολιτισμική Ψυχολογία, ECTS 4
6. 70114 Γνωστική Ψυχολογία I, ECTS 4
7. 70113 Κοινωνική Ψυχολογία, ECTS 4

3η ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ: Ειδική Διδακτική και Πρακτική Άσκηση

Τουλάχιστον 4 μαθήματα 2 Υποχρεωτικά [τα εξής μαθήματα: 70031 και 70091 Α] **και 2 Υποχρεωτικής Επιλογής** από τα ακόλουθα μαθήματα του Τμήματος Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών:

- **A) Μαθήματα Υποχρεωτικά**

1. 70031 Μεθοδολογία διδακτικής ξένων γλωσσών: διδακτική της Τουρκικής [Είναι Υ στην Α' Ειδική Κατεύθυνση και ΥΕ στη Β'], ECTS 4
2. 70091 Α Τουρκική Γλώσσα VII - Δεξιότητες στον γραπτό και προφορικό λόγο και η Διδακτική τους - μάθημα συνδεδεμένο με Πρακτική Άσκηση σε φορέα σχετικό με την Εκπαίδευση [Είναι Υ στην Α' Ειδική Κατεύθυνση και ΥΕ στη Β']

- **B) Μαθήματα Υποχρεωτικά Επιλογής**

3. 70085 Τουρκική Γλώσσα: Πρόσληψη και παραγωγή Προφορικού λόγου και η Διδακτική του - μάθημα συνδεδεμένο με Πρακτική Άσκηση σε φορέα σχετικό με την Εκπαίδευση [Είναι ΥΕ στην Α' και τη Β' Ειδική Κατεύθυνση], ECTS 4
4. 70063 Θεωρία και πράξη της Μετάφρασης: η Μετάφραση ως μέθοδος διδασκαλίας ξένων γλωσσών [Είναι Υ στην Α' Ειδική Κατεύθυνση και ΥΕ στη Β'], ECTS 4
5. 70092 Α Τουρκική Γλώσσα VIII- Μετάφραση πολιτικών/κοινωνικών & οικονομικών κειμένων II και η Διδακτική της Τουρκικής [Είναι Υ στην Α' και τη Β' Ειδική Κατεύθυνση], ECTS 3
6. 70092 Β Τουρκική Γλώσσα VIII- Ειδική Μετάφραση (μετάφραση τεχνικών κειμένων) και η Διδακτική της Τουρκικής [Είναι Υ στην Α' και τη Β' Ειδική Κατεύθυνση], ECTS 3

Επισημαίνεται ότι το Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος προβλέπει δύο Ειδικές Κατευθύνσεις: Α' Ειδική Κατεύθυνση: *Τουρκικής Γλώσσας και Φιλολογίας* και Β' Ειδική Κατεύθυνση: *Ιστορικών, Κοινωνικών, Στρατηγικών Σπουδών και Γεωπολιτικής*. Τόσο οι φοιτητές/τριες της Α' Ειδικής Κατεύθυνσεως όσο και οι φοιτητές/τριες της Β' ειδικής Κατεύθυνσεως, προκειμένου να αποκτήσουν την Πιστοποίηση Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας, οφείλουν ακολουθήσουν την ανωτέρω περιγραφόμενη διαδικασία

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS+ -ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

Το Τμήμα μετέχει στο Πρόγραμμα “Erasmus+”¹, πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την εκπαίδευση, την κατάρτιση, τη νεολαία και τον αθλητισμό, που στοχεύει στην ενίσχυση των δεξιοτήτων και στον εκσυγχρονισμό των συστημάτων εκπαίδευσης, κατάρτισης και νεολαίας <http://www.interel.uoa.gr/erasmus.html> .

Το πρόγραμμα ERASMUS+ προβλέπει την κινητικότητα φοιτητών για σπουδές βάσει διμερών συμφωνιών μεταξύ Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης που κατέχουν τον Πανεπιστημιακό Χάρτη ERASMUS+. Σύμφωνα με τις ισχύουσες διμερείς συμφωνίες μεταξύ του Τμήματος Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών και των συνεργαζομένων πανεπιστημίων, ο Πίνακας συνεργαζομένων πανεπιστημίων έχει ως εξής:

Γενικές πληροφορίες και κριτήρια επιλογής εξερχομένων φοιτητών για σπουδές στο πλαίσιο του Προγράμματος Erasmus+

Για τις γενικές πληροφορίες σχετικά με τις προϋποθέσεις συμμετοχής των φοιτητών στο Πρόγραμμα Erasmus+, τη διαδικασία επιλογής, τα υποχρεωτικά κριτήρια επιλογής καθώς και λοιπές πληροφορίες για την ενημέρωση των φοιτητών μελετήστε το ανηρτημένο έγγραφο στην ιστοσελίδα Erasmus+ του Τμήματος: <http://www.turkmas.uoa.gr/erasmus.html>

Πίνακας συνεργαζομένων Ιδρυμάτων υποδοχής φοιτητών Erasmus+ 2019-20 με το Τμήμα Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών

Johann Wolfgang Goethe Universitat Frankfurt am Main	D FRANKFU 01
Bulgarian Academy of Sciences	BG SOFIA 30
Ankara University	TR ANKARA 01
Galatasaray Universitesi	TR ISTANBU 02
Altınbas University	TR ISTANBU 38
Kırıkkale University	TR KIRIKKA 01
Trakya Universitesi	TR EDIRNE 01
Bogazici Universitesi	TR ISTANBU 01
Istanbul Universitesi	TR ISTANBU 03
Mimar Sinan Güzel Sanatlar Universitesi	TR ISTANBU 06
Yıldız Teknik University	TR ISTANBU 07
Yeditepe University	TR ISTANBU 21

Κριτήρια επιλογής των υποψηφίων φοιτητών ERASMUS+ του Τμήματος Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών

Προκειμένου να επιτευχθεί η αντικειμενικότερη δυνατή επιλογή των φοιτητών οι οποίοι υποβάλλουν αίτηση² στο Πρόγραμμα Erasmus+ για συμμετοχή, εφαρμόζονται τα εξής ειδικά κριτήρια επιλογής:

- Μέσος Όρος Βαθμολογίας των μαθημάτων στα οποία εξετάστηκαν επιτυχώς έως τη στιγμή που κάνουν αίτηση για μετακίνηση Erasmus.
- Μέσος Όρος Βαθμολογίας των μαθημάτων Τουρκικής Γλώσσας στα οποία εξετάστηκαν επιτυχώς έως τη στιγμή που κάνουν αίτηση για μετακίνηση Erasmus.
- Το επίπεδο γλωσσομάθειας στα μαθήματα Τουρκικής γλώσσας στα οποία έχει επιτυχώς εξετασθεί ο φοιτητής: ο φοιτητής θα πρέπει να έχει ολοκληρώσει

τουλάχιστον το Γ'εξάμηνο σπουδών των μαθημάτων Τουρκικής γλώσσας, προκειμένου να μπορέσει να παρακολουθήσει μαθήματα στα τουρκικά πανεπιστήμια.

- Το εξάμηνο φοίτησης των φοιτητών: οι τελειόφοιτοι φοιτητές προηγούνται εκείνων που βρίσκονται στα πρώτα εξάμηνα σπουδών τους.
- Ο αριθμός μαθημάτων του πρώτου έτους σπουδών (Α' και Β' εξαμήνων) που οφείλουν οι φοιτητές έως τη στιγμή που κάνουν αίτηση για μετακίνηση Erasmus.
- Τα Πιστοποιητικά επιπέδου γλωσσομάθειας στην αγγλική, γαλλική ή γερμανική γλώσσα (για τους ενδιαφερόμενους για Πανεπιστήμια τα οποία θεωρούν απαραίτητη την καλή γνώση της Αγγλικής ή της Γαλλικής ή της Γερμανικής).
- Τη σειρά προτίμησης των Πανεπιστημίων τα οποία δήλωσαν οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές στις αρχικές αιτήσεις τους.

Οι επιλεγέντες φοιτητές

Αφού γίνει η επιλογή και αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του Τμήματος τα σχετικά αποτελέσματα, οι επιλεγέντες/είσες φοιτητές/τριες καλούνται σε αλληπάλληλες συναντήσεις στο Τμήμα με τους ακαδημαϊκούς υπευθύνους Erasmus+ του Τμήματος προκειμένου οι φοιτητές να βοηθηθούν στην επιλογή των μαθημάτων που πρέπει να δηλωθούν προς αντιστοίχιση (συμπλήρωση του Learning Agreement/ ECTS) καθώς και στη συμπλήρωση της αίτησης προς τη Διεύθυνση Έρασμος-Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Αθηνών (η οποία πρέπει να κατατεθεί εντός των προθεσμιών που ορίζονται από το Τμήμα Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων).

Οι φοιτητές, αφού μελετήσουν προσεκτικά τα αντίστοιχα Προγράμματα Σπουδών των ξένων πανεπιστημίων, προτείνουν στον ακαδημαϊκό υπεύθυνο τόσο τα μαθήματα τα οποία σκοπεύουν να επιλέξουν όσο και τα μαθήματα του Τμήματος Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών τα οποία θεωρούν ότι θα μπορούσαν να αντιστοιχηθούν προς τα προηγούμενα και να αναγνωριστούν.

Υπενθυμίζουμε ότι κύριος στόχος των φοιτητών Erasmus του Τμήματος Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών είναι η βελτίωση του επιπέδου γλωσσομάθειας της Τουρκικής, πράγμα το οποίο επιτυγχάνεται επιλέγοντας μαθήματα τα οποία καλλιεργούν την Τουρκική γλώσσα ή τις Τουρκικές Σπουδές ως γνωστικό αντικείμενο ή τα οποία χρησιμοποιούν την Τουρκική ως γλώσσα διδασκαλίας.

Πριν την αναχώρηση για το εξωτερικό, οι φοιτητές του Τμήματος πρέπει να εξασφαλίσουν εγγράφως τη συμφωνία των καθηγητών οι οποίοι διδάσκουν τα αντίστοιχα μαθήματα με αυτά

που έχουν επιλεγεί, ούτως ώστε να διευκολυνθεί η διαδικασία αναγνώρισης των μαθημάτων αυτών μετά την επιστροφή των φοιτητών από το εξωτερικό. Για τον σκοπό αυτό ο φοιτητής θα πρέπει να έχει φροντίσει να προμηθευτεί το περιεχόμενο της διδακτέας ύλης των προς επιλογή μαθημάτων (syllabus των μαθημάτων το οποίο θα βρείτε στο Πρόγραμμα Σπουδών του αντίστοιχου Τμήματος).

Η επιλογή των μαθημάτων αποτυπώνεται στη Συμφωνία Σπουδών (Learning Agreement) η οποία υπογράφεται από τον φοιτητή, τους ακαδημαϊκούς υπεύθυνους και τους Συντονιστές ERASMUS+ και των δύο (2) Ιδρυμάτων. Σε περίπτωση αλλαγών ως προς την πρώτη εγκριθείσα επιλογή των μαθημάτων, θα πρέπει να ακολουθηθεί ή διαδικασία που περιγράφεται ανωτέρω προκειμένου να κατοχυρωθούν οι εν λόγω αλλαγές.

Μετά την επιστροφή από το εξωτερικό, και εφόσον έχει εξεταστεί επιτυχώς στα μαθήματα που είχε επιλέξει, ο φοιτητής προσκομίζει στον ακαδημαϊκό υπεύθυνο πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας (Transcript of Records) των μαθημάτων στα οποία εξετάστηκε, ώστε να γίνει η αντιστοιχία με τα μαθήματα του προγράμματος σπουδών του Πανεπιστημίου μας και η αναγνώρισή τους.

Η πλήρης αναγνώριση των σπουδών των φοιτητών είναι ο τελικός στόχος της κινητικότητας μέσω του προγράμματος ERASMUS+ και δεσμευτικός όρος για τη συμμετοχή των Ιδρυμάτων σ' αυτό.

Το Τμήμα Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών μετέχει επίσης α) στο Πρόγραμμα **“Κινητικότητα φοιτητών για Πρακτική Άσκηση στο εξωτερικό στο Πλαίσιο του Προγράμματος ERASMUS+”**. Η δράση “ERASMUS+ πρακτική άσκηση” παρέχει τη δυνατότητα σε προπτυχιακούς, μεταπτυχιακούς φοιτητές και υποψήφιους διδάκτορες όλων των Τμημάτων του Πανεπιστημίου να πραγματοποιήσουν μία περίοδο πρακτικής άσκησης σε Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα, Επιχειρήσεις και Οργανισμούς σε χώρες της Ευρώπης που συμμετέχουν στο πρόγραμμα Erasmus+. Στο πλαίσιο της δράσης Erasmus+ για πρακτική άσκηση ανακοινώνεται κατ' έτος³ η δυνατότητα μετακίνησης για πρακτική άσκηση στο εξωτερικό.

³ <http://www.interel.uoa.gr/erasmus/pm.html> και http://www.interel.uoa.gr/fileadmin/interel.uoa.gr/uploads/2019-3-15_PROKIRYXI_ERASMUS_GIA_PRAKTIKI_ASKISI_2019-2020.pdf

καθώς και

β) στο Πρόγραμμα «Ευρωπαϊκή Πανεπιστημιακή Συνεργασία για τους Πολίτες της Ευρώπης -CIVIS»⁴/ Πανεπιστήμιο Πολιτών της Ευρώπης (European Civic University), το οποίο συνιστά δίκτυο δημόσιων ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων με στόχο τη δημιουργία ενός Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου.

⁴ <http://www.interel.uoa.gr/erasmus/civis.html> και <http://www.turkmas.uoa.gr/civis.html>